Es. 1
Calcolare la tensione di vapore di una soluzione contenente 9.00 g di glucosio, CsH120s, in 100.0 g di acqua alla temperatura di 20.0 °C,

sapendo che a questa temperatura la tensione di vapore dell’acqua & di 17.5 Torr.
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Es. 2
Il sangue ha una pressione osmotica di 7.65 atm alla temperatura di 37.0°C. Calcolare le concentrazioni di glucosio, CsH120s, € NaCl che
servono per preparare soluzioni isotoniche con il sangue.
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Es. 3
La pressione osmotica di una soluzione contenente 3.80 g di una proteina in 150.0 mL di acqua € di 14.5 Torr a 25.0 °C. Determinare la
massa molecolare della proteina.
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Es. 4
Una soluzione acquosa di un composto AB, che si pud dissociare parzialmente in ioni A* e B", presenta un innalzamento ebullioscopico do

0.225 °C. Calcolare il grado di dissociazione del soluto AB in questa soluzione, sapendo che sono state sciolte 0.135 mol di AB in 431 g di
acqua e che Kg, = 0.512 °C kg mol™.
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